

## 國家發展委員會 新聞稿

發布日期:107年9月12日

聯絡人:陳副局長海雄、涂組長曉晴聯絡電話:0910-133882、0921-936980

## 展現施政績效 金檔・金質綻放光芒!

行政院賴清德院長今日出席第 16 屆機關檔案管理 金檔獎暨金質獎頒獎典禮,頒獎給 17 個金檔獎獲獎機關 及 20 位金質獎獲獎人員。賴院長致詞時表示,很高興今 年的獲獎機關,中央機關涵蓋了內政、國防、教育、 務、經濟及交通等層面,地方基層的區公所、戶政事務 所及地政事務所也不遑多讓,顯示各機關已逐步落實檔 案意識並重視機關核心檔案,院長也期勉所有默默在自 己工作崗位上辛勤奮鬥的檔案管理人員,用專業及豐富 的經驗,為檔案注入生命,透過創意呈現與跨界整合, 讓檔案貼近民眾的生活,體現檔案真正的價值。

院長更進一步提到,行政院於 105 年 12 月 15 日啟動「政治檔案清查、徵集與整理計畫」,持續辦理政治檔案之清查、徵集及整理等工作,迄今已整理完成政治檔案 618 公尺、數位化逾 162 萬頁,且均已開放目錄供各界查詢應用。最後他勉勵各機關要以得獎者為標竿,完善各項檔案工作,讓全民珍貴的記憶資產,有效提供各界運用。

國家發展委員會陳美伶主任委員致詞時也指出,檔

案是國家的命脈基礎,惟有透過所有檔管人員給予檔案 完善的管理,以及創新與創意的加值應用,檔案才能成 為政府最龐大的智慧寶庫開放運用。他特別強調,邁入 數位經濟時代的今日,應善用科技管理,更極大化的公 開及運用檔案,才能讓臺灣過去的檔案賦予生命。

為了鼓勵機關重視檔案管理工作及激勵檔案管理人員,檔案局自92年起,每年辦理金檔獎及金質獎評獎。透過評獎機制,不僅讓機關檔案管理制度現代化、標準化,也建立學習標竿,提升全國機關檔案管理效能,進而邁向開放檔案應用的新境界。

本屆共有 333 個機關參加金檔獎、111 名檔管人員參加金質獎,經過長達 4 個月的重重審核,最終共有 17 個機關及 20 位檔管人員脫穎而出。為讓各界能瞭解機關檔案管理成效,並分享獲獎機關與人員的喜悅,檔案管理局特別製作評獎紀實影片,放置於全球資訊網(www.archives.gov.tw)\機關服務\金檔獎暨金質獎\各屆菁英(項下),歡迎大家點閱。



國家發展委員會陳美伶主任委員致詞



行政院賴清德院長致詞



行政院賴清德院長及國家發展委員會陳美伶主任委 員與金檔獎獲獎機關領獎代表合照



行政院賴清德院長及國家發展委員會陳美伶主任委 員與金質獎獲獎人員合照